

## 市妇联家庭教育讲师团 公益巡讲走进诸葛镇

**伊滨讯** 1月2日,洛阳市家庭教育讲师团团团长张巧玲走进诸葛镇,结合党的十九大精神,以“快乐工作,幸福生活”为题,为该镇100多名公务员和乡村干部授课。  
为宣传贯彻党的十九大精神,共建人民美好生活,市妇联倾力打造九个文明示范点,组织讲师团开展百场公益巡讲进万家活动,努力为家庭带去正确的教育理念,传递社会正能量。(介盼)

## 佃庄镇机关党支部 开展十九大精神知识竞赛

**伊滨讯** 为深入学习贯彻党的十九大精神,不断将学习推向深入,日前,佃庄镇机关党支部组织开展了十九大精神知识竞赛活动。此次知识竞赛共设置了“个人必答”“团队抢答”“风险竞答”三个环节,采取现场计分的方式进行,来自机关党支部的4个党小组组成的4支参赛代表队,经过激烈角逐,全面展示了佃庄镇机关学习贯彻十九大精神的理论成果。  
据悉,党的十九大胜利召开后,佃庄镇将学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务和长期战略任务,迅速兴起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。佃庄镇机关党支部根据自身实际情况,采取分层次、分阶段的方式,对十九大报告进行反复学、深入学、联系实际学,确保学习贯彻十九大精神取得良好效果,真正把学习成果转化为工作动力落到实处。  
“通过知识竞赛的方式来学习贯彻十九大精神,就是要进一步激发全体党员干部学习贯彻十九大精神的持续动力,切实用十九大精神引领工作思路和具体行动,以优异成绩为实现佃庄振兴作出新的更大贡献!”佃庄镇机关党支部委员戚亚亚说。(郭订喜 王海利)

## 寇店镇举行学习宣传贯彻 党的十九大精神会议

**伊滨讯** 日前,寇店镇学习宣传贯彻党的十九大精神暨2018年元旦文艺节目汇演和道德模范颁奖在寇店镇党群服务中心举行,共有来自全镇各行各业受表彰的道德模范和镇村干部、镇直单位及重点企业负责人、群众等500余人观看。  
会议首先为全镇2017年各行各业涌现出来的54名道德模范进行了颁奖。颁奖结束后,道德模范和与会人员一同观看了节目。  
演出在合唱《我和我的祖国》中拉开序幕,舞蹈、歌曲、器乐演奏、诗朗诵等21个节目依次上演。  
舞蹈《闪闪红星》《美丽中国》,歌曲《天耀中华》《不忘初心》等,唱出了中国共产党人对使命的真挚向往,舞出了中华儿女对党的真挚情感,歌颂了新时代中国人实现中国梦的坚定决心和精神风貌。一个个精彩的节目不断将现场气氛推向高潮,赢得了观众的阵阵掌声。  
活动的举办,使大家在轻松愉悦的氛围中,对党的十九大精神有了更进一步学习领会。(寇宣)



## 加快项目征迁确保实现2018开门红

**伊滨讯** 为服务征迁项目,建设美丽新伊滨,近段时间以来,撤村并城办采取多项措施,努力实现2018年项目征迁开门红。  
一是实行首席服务官制,各处室负责人分别担任项目服务官,协调项目征迁和建设中的问题;二是实行项目征迁责任制,各处室负责人分包项目,与镇责任人同责;三是建立例会制,压实责任,快速推进;四是建立问题解决快速机制,问题解决不过夜;五是加大依法推进力度,综合执法大队和国土监察大队跟进查处违法占地、违法建筑和乱采行为,保障征迁顺利推进;六是实施企业拆除综合施治措施,部门联动,综合执法;七是加大督查力度,每周出一期征迁工作周报。(李雅莉)

## 我区开展电动车消防安全宣传活动

**伊滨讯** 为进一步加强今冬明春火灾防控工作,增强小区居民消防安全意识,1月9日,区消防大队深入辖区各高层住宅小区开展电动车火灾专项整治宣传活动。活动中,大队宣传人员深入小区电动车集中存放较多的场所,张贴了《电动车火灾警示海报》,并向过往群众重点讲解电动车防火安全知识、火灾发生的常见原因,以及用电用火消防安全、逃生自救技能等内容,提醒广大居民规范日常用火、用电、用气行为,定时开展火灾隐患自查,做到及时发现、及时整改,消除隐患,避免事故的发生。(李青青)

## 庞村镇： 加强集体聚餐管理 让群众吃上放心宴

隆冬天气,庞村镇东庞村老部家的婚宴上洋溢着热烈的气氛,热气腾腾的蒸笼肉、排骨藕汤、红烧鲤鱼……一上桌,客人们高兴品尝,满脸喜悦。如今,农村婚嫁嫁娶、祝生庆寿办酒席,多数都由农村厨师上门包桌。

### 申报备案 筑牢食品安全“防护墙”

在镇食安办2017年11月23日《农村集体聚餐报告表》上显示,庞村镇辛庄村,举办者、承办厨师、承办原因、就餐人数、食物登记等一目了然。  
“食品安全不出事便罢,出事是大事,谁都担不起责任。”56岁的厨师田同喜说。“买菜环节也非常重要。9月份,在村里的一次宴席上有一道菜——土豆烧鸡块。做菜时发现,土豆发芽,不能食用,当即与主家一起商定,用红枣替换土豆。事后,主家庆幸地说,来的都是亲戚朋友,万一吃出个啥毛病,脸都无处搁!”

### 持证上岗 念好食品安全“紧箍咒”

庞村镇有14个村,现有农村厨师62个,已有58个办了健康体检证。早些年无人监管,厨师与举办方安全意识淡薄,无健康证,请客环境卫生差。现在经过大力宣传食品安全知识,村民们的公共用餐、健康消费意识都增强了。  
为了方便联系,镇里厨师建起了群,开展常规化管理更加便利。春节前夕,正是农村婚庆的高峰期,更应该加强上下联动,严格要求厨师持证上岗,杜绝食品安全事故!

### 常抓不懈 密织食品安全“监管网”

工作中,无论镇上食安办工作人员还是村级协管员,严格按照要求检查刀、砧板、抹布、锅碗瓢盆用具的消毒工作,加工工具做到生熟分开,原料与成品、生熟食品分开存放,防止交叉污染。同时,建议主家定下菜谱后,要到大型商场或超市购买新鲜食材和调味品,以购物发票作为证明。  
谈起工作时,辛庄村支部书记田宏皎介绍说:“俺村全年办理集体聚餐将近20次,在农村强化集体聚餐管理,很有必要也很及时。”(李向伟 张志军)

# 李村新源嘉苑：文化“庄稼”长势旺

### 放下锄头 拿起乐器

“你家在哪里?我家邙山头……”新年第一天,新源嘉苑广场上,在众多民乐演奏者的伴奏下,一场戏歌联唱正在演出。  
随后,身穿鲜艳红装的腰鼓队步伐整齐,鼓点铿锵,扇子舞舞姿翩翩,广场舞热情欢快,新源嘉苑里一片节日的欢乐气氛。  
西柿、武屯整村搬迁入住新源嘉苑小区,搬入高楼,日子好起来了,空闲时间多起来了,对精神文化的需求也日益强烈。富而思乐,他们放下了锄头,不再种庄稼,却拿起乐器,种起了文化。  
“以前住得分散,想组织活动也组织不起来。也没有场地,现在入住小区,一切问题都解决了。”小区居民孔丽君白天上班,晚上就带着舞友们在广场跳舞,心情越跳越快乐,心态越跳越年轻。  
小区文化建设,一直是党和政府关心的大事。伊滨区和李村镇以及洛阳师院也常送来文化节目。可活动送得再红火,毕竟不能天天“送”,杯水车薪难解文化饥渴,而且日益富裕起来的人们,也不满足于仅仅作为观众被动地接受,他们更愿意亲身参与到文化体育活动中来,在强身健体的同时,获得精神上的满足和快乐。“与其当看客,不如变主角。在小区里,咱们自己也把各项文化活动搞起来吧。”在小区党支部的倡议下,一支戏曲队、一支民乐合奏队、一支民族舞蹈队、一支广场舞队、一支腰鼓队就红红火火地搞起来了。

### 种下快乐 收获文明

有两兄弟都在民乐队里。以前因为母亲赡养问题

起了争执,见面不说话。两人都喜欢民乐,活动接触多了,这个一劝,那个一劝,关系自然缓和了,当弟弟的开始叫哥了,当哥的也开始去弟弟家帮忙了。  
有两妯娌关系不和,因为都在舞蹈队里,这次侄子结婚,当婶的就在大家的劝说下,去嫂子家行礼了。  
有两邻居,因为拆迁时有宅基地纠纷,也因为都在戏迷队里,两家关系解开了小疙瘩……  
小区干部王献国、王仓龙、百建仓、王金龙等人也都乐意参与到文化活动中来,或敲或唱,大家同乐,无形中拉近了干群之间的关系。同时在活动中,一些政策宣传了,一些疑问解开了,一些纠纷萌芽发现并化解了,一些坐在桌子前无法调解的群众矛盾也就容易解决了。  
“人家都说住了高楼,门一关,邻里关系都变淡了。可是因为常说在一起活动,大家都可亲。谁家有事了,大家都主动前去帮忙。这家大人没在家,那家就会叫孩子去吃饭。”舞蹈队的马晓会说。  
小区住着西柿、武屯、白塔等村人,因为这些文化活动,大家常来常往,渐渐熟悉,渐渐亲切,都慢慢形成了共识:不分这村那村,都是新源嘉苑人。  
种下的是快乐,收获的是文明。文化“种”进群众心里,起到以文化人的作用。打牌喝酒是非的少了,通情达理讲文明的多了,居民的文化生活及精神面貌正在悄无声息地发生着变化,人们变得快乐自信,小区变得和谐文明。

### 播阳布雨 “庄稼”旺长

周一和周五晚上是小区“春满新源”戏曲艺术团活动的日子,周润泽老先生总是早早来到小区党群服务中心专门提供的戏迷活动室,悠扬的乐声不仅吸引了小区的居民,周围袁付、石要甚至庞村的戏迷们也被吸引了过来。

# 庞村镇门庄村：打造文明村镇再发力

指导思想,坚持抓美丽乡村建设。  
过去人畜用水使用浅层水,在滩下是手提水桶肩挑水,到坡上以后是轱辘拐,之前是一街两井,后来村民富裕了,为了清洁卫生,基本上每户都打了水井,安装了潜水泵。2000年,村里安装了自来水,群众吃上了安全水、放心水。在村两委的引导支持之下,家家户户修建沼气池,全村安装太阳能热水器400余个,使新能源的利用得到普及。  
多年来,村两委多方筹集资金,新村老村38条街道、出村道路5500米实现全部硬化,结束了人车出行难的历史,并修建排水渠3000米,化粪池、沉淀池各2座,对街道进行了绿化、美化、亮化,用以奖代补的方式鼓励村民硬化门前道路,现在全村道路全部硬化。  
目前,门庄村年投资10万元完善环卫基础设施,配备3台垃圾运输车辆,及时清除村庄垃圾死角。同时,村里修建了1500㎡文化广场,安装了8套健身器材,实现了农村文明创建的净化、硬化、美化和亮化要求。

### 抓标杆、树模范,落实榜样引领

门庄村大力开展农村精神文明建设,弘扬孝敬父母、邻里互助互爱、勤俭持家的好人好事,开展十星文明户、好党员、好家风、道德模范评选活动,先后评选出镇级道德模范、好党员、好家风何海兵、王才学、王幸捞、徐铁女等20余人,将其先进事迹制作善行义举榜张贴在村中主干道,供村民学习。为推动移风易俗活动深入发展,该村积极成立红白理事会,大力提倡婚事新办、喜事小办、丧事简办。目前,喜事宴请基本控制在至亲好友范围之内,杜绝了大摆宴席;丧事严格控制规模,一天之内完成,杜绝了修豪华墓、请吹鼓手,“扎”“重头”“彩”等。同时,该村还定期开展“道德大讲堂”“科技人才培养”“厨师培训班”等活动,丰富了村民的文化生活,巩固了良好的村风正气。

### 抓平安建设,落实村庄长治久安

门庄村注重民调工作,由两委负责人主抓,成立了民事调解小组,深入农户,第一手了解村情民情,及时化解群众纠纷,做到矛盾不上交,历年来化解纠纷200余起,没有一起越级上访事件发生。  
为强化村庄综合治理,村两委投入资金在大街小巷安装路灯150余盏,方便群众夜间出行,2013年又在村庄关键部位、路口、街道安装监控探头46个,做到全方位无死角监控,使村民安全感大大提高。

### 抓文化阵地建设,落实文化惠民活动

门庄村始终把民间艺术活动作为村民文化生活的一部分,先后成立了剧社、舞狮队、旱船、双头马、鼓乐队、象棋队、大鼓社等文艺团体,其中,剧社曾排演古装戏《九件衣》,现代戏《游乡》《掩护》《妇女进新城》等。丰乐舞狮社二代传人方洪欣、王建峰等人的《人上人》、《浴椅子》和哑巴的《四根板凳》过得利索、耍得精彩。旱船队、双头马曾代表庞村镇多次参加县市级民间艺术表演活动。还有鼓乐队、大鼓社等丰富的文化生活,使村民素质不断提升,村组文化活动走在全区前列。

### 抓长效机制建设,落实文明创建常做常新

在区、镇相关部门支持下,门庄村邀请专家前来进行长期规划,按照新农村建设标准,以及全国文明村镇测试体系及考核办法,结合本村的实际,制定了《门庄村文明村建设规划》。村两委成立创建文明村工作领导小组,坚持每周创建协调会、每半月创建例会、每月创建工作通报会等制度,具体抓好创建活动各项工作的落实,切实加强对创建工作的组织领导,确保创建工作常抓不懈,常做常新。近年,先后有40多个兄弟村镇来门庄村观摩学习创建经验。(张志军)

# 斩断电信诈骗黑手 为钢制办公家具产业发展保驾护航

元不等的工资作为路费和生活费,鼓励有意向的人去外地厂里干活。这是在外钢制办公家具企业招聘我区工人的一种“惯例”,因此也产生了很多经济纠纷。  
民警凭借敏锐的职业洞察力,认为该事绝不简单。常某洋,常某莹如果只是一起拿了钱不去厂里报到的个案,有可能是嫌弃上班的地方条件不好,家中有事不能去外地打工等。两人连续到多个企业表示愿意上班,却在收到钱后不去,很可能是诈骗。  
所长周锋立即要求民警一方面对报警的多起案件进行证据固定,另一方面对我区钢制办公家具企业和中介企业进行摸排。通过认真摸排和调查,民警有了重大的发现,常某洋、常某莹居然采用类似方式,在十余家在外和本地的钢制家具企业预支了工资款、路费等三万余元,却不曾到任何一个企业打过一天工。很多企业因为每次被诈骗只有两三千,都没有报案。  
民警立即将有关情况向伊滨分局局长柴战现和副局长王超群进行了汇报。局里高度重视,多次听取案件情况汇报,并安排洛洛法制室提前介入,对案件性质进行研判。最后一致认为:该案件是一起针对钢制办公家具企业的系列诈骗案件,侵害了企业利益,是危害我区钢制办公家具产业正常发展的一颗毒瘤,必须立即打掉。  
按照局领导指示,民警立即对常某洋、常某莹进行抓捕。因为常某洋与家人不和,未曾在家居住,张亚辉、程泽明围绕其社会活动轨迹,连续蹲守两天两夜,最终于2017年12月6日凌晨将在关某网吧上网的

常某洋抓获。同日,又顺线追踪,将嫌疑人常某莹抓获归案。  
经过审讯,两人对诈骗事实供认不讳。据嫌疑人常某莹供述,其在2017年4月通过网络招聘信息准备到位于广东的一家农村人开办的钢制家具企业打工。收到作为路费的预付款1000元后,因家有事就没有去,对方催了两次后就不再催了。常某莹认为找到了发财的门路,正好同村的常某洋好吃懒做,手头缺钱,就把这个发财门路告诉了常某洋,两人一拍即合。随即两人专门在网络上搜集我区在外钢制家具企业发布的招聘信息,或到中介机构假意应聘愿意去外地打工。更有甚者,两人先后潜伏到三十多个用工招聘群中。一发现有外地或本地钢制家具企业招人,两人就赶紧联系,表示愿意去打工,但身上没钱,需要预支部分工资。很多企业负责人被两人迷惑,仅仅在QQ或微信上确认两人身份后,就给两人打款。通过这种诈骗方式,从2017年4月到案发时两人已作案十余起,骗得赃款三万余元,就在到案前两天仍在作案,而骗的赃款被两人挥霍一空。  
查明案件事实后,犯罪嫌疑人常某洋、常某莹两人被依法刑事拘留。其家人为了减轻两人的罪责,主动向企业退赔了损失三万余元。2018年1月10日,十余名钢制办公家具企业负责人到寇店镇派出所领取了退赔的赃款。收到退赔的赃款后,这些企业负责人表示,原来想着钱不见就不见了,能收到退款实在是没有想到,感谢公安机关为企业发展保驾护航。(郝萌)

日前,寇店派出所从小案做起,不放过任何有价值的案件线索,破获了一起系列电信诈骗案件,有力维护了网络招聘正常秩序,为辖区在外办厂企业保驾护航。同时,这起案件也为我区钢制办公家具产业敲了警钟,今后在招工、用人时一定要慎之又慎,遇到被骗要及时报案。

2017年11月初,伊滨分局寇店派出所接到多起我区在外地开办的钢制办公家具企业负责人的报警,称企业在网上和QQ群发布招工信息后,寇店镇大王村的常某洋、常某莹主动与企业联系,说愿意到他们厂打工。但两人在收取了企业预支的工资款和路费后,就消失不见。

接到报警后,副所长张亚辉、民警程泽明立即展开调查。在调查中得知,我区很多在外办厂的钢制办公家具,为了吸引群众到外地干活,都先预支一千到五千

核心提示

核心提示